



На висовима Кукавице

База „Караула“

У току месеца, на базама Треће бригаде, у Копненој зони безбедности, обави се 22.000 пуњења и пражњења личног наоружања, а моторна возила пређу више од 26.000 километара. И поред тога што задатке изводе у отежаним условима, јединица Војске на том простору нису имали ванредне догађаје.

Један од тежих мирнодопских задатака Треће бригаде Копнене војске јесте обезбеђење 123 километра административне линије према Косову и Метохији и контрола 600 квадратних километара Копнене зоне безбедности. Припадници бригаде задатке извршавају на базама „Трмка“, „Шушњак“, „Велики Трн“, „Грлић“, „Медевце“, „Врапце“ и „Караула“.

За обезбеђење административне линије и за контролу Копнене зоне безбедности свакодневно се ангажује око 250 старешина и професионалних војника Треће бригаде. У току месеца на базама се обави 22.000 пуњења и пражњења личног наоружања, а моторна возила на том простору пређу више од 26.000 километара.

■ Комбиновани систем

Припадници Треће бригаде обезбеђују административну линију према Косову и Метохији и Копнену зону безбедности комбинованим системом, у коме су заступљени стационарни елементи, осматрачнице, патроле и заседе. У случају да се погорша општа безбедносна ситуација предвиђано је интервенисање одређених састава на угроженим правцима, објектима и рејонима.

– Команда Бригаде свакодневно прати ситуацију у простору за који одговара и предузима комплексне мере како би припаднике база и локално становништво заштитило од појединих безбедносних изазова и ризика, спречила бесправну сечу шума, различите облике шверца и сличне недозвољене активности – каже командант Треће бригаде пуковник Чедомир Бранковић

Сложеност система обезбеђења изискује и специфичну обуку и мешовитог састава који се ангажује на базама, и команди чета, батаљона, бригаде. Тежиште увежбавања представља ватрено оспособљавање појединаца, одељења и послуга, тако да професионални састав пре одласка на базу изводи кондиционирање, гађања из личног и колективног наоружања (минобацачи 80 мм, аутоматски бацачи граната и снајперске пушке „црна стрела“). За ангажовање на базама мора да се прође и морално-психолошка припрема. Контроле свих нивоа указују да су ангажовани састави професионални, оспособљени и мотивисани – 80 одсто људства које је

ангажовано на базама долази са простора на коме извршавају задатке.

Команде бригаде и батаљона имају угодан систем контроле и обиласка база у време припреме за извршење задатка, на дан смене људства и у току реализације смене. Све контроле обављају се ради правилног и квалитетног извршавања задатака, унапређења система обезбеђења и стварања бољих услова за живот и рад. Командант Треће бригаде пуковник Чедомир Бранковић бар једном у два месеца обиђе сваку базу да би се на лицу места уверио како припадници извршавају задатке и какви су им животни и радни услови.

– Искуство говори да су обиласци једини поуздан начин да се провери способност људства за поступање у стварним ситуацијама. Учествујући у патролама уз саму административну линију, често сам имао прилику да запазим цивилна и униформисана лица са друге стране административне линије и затекнем појединце док обављају шверц или бесправно секу шуму – каже пуковник Бранковић.

Припадници Треће бригаде у Копненој зони безбедности добро сарађују са полицијским управама Прокупље и Лесковац, Командом Жандармерије у Ристовцу и локалним самоуправама. Људи у ретко насељеним пределима посебно воле да виде инжењерце, који поправљају путеве до база. Другим речима, припадници прокупачког 310. инжењеријског батаљона воде бригу о путевима за неколико хиљада мештана и тако омогућавају да они имају комуникацију са осталим крајевима земље.

■ Изазов патролирања

База „Караула“ удаљена је 35 километара од Лебана. Зову је „артиљеријска база“ зато што се у њој најчешће ангажују припадници прокупачког самоходног хаубичког артиљеријског дивизиона. Према речима командира базе поручника Стевана Пантелића, припадници тог састава обезбеђују 17,5 километара административне линије према Космету – од врха „Копиљак“ до виси „Шајићка караула“. У зони одговорности базе налазе се села Липовица и Округлица, у чијим махалама живе углавном старачка домаћинства. Услови за живот и рад на бази су добри, а старешине и војници чине све што је у њиховој моћи да их још више побољшају. Професионални војници су у њима много тога доградиле, поправили, направили бројне надстрешнице и објекте за одмор, али и простор оплеменили макетама авиона и топа, старим српским колима са етнодеталима.

Војници и старешине на базама проведу у просеку по три месеца годишње. Десетар Драган Ђорђевић, који је до сада на бази боравио годину дана, каже:

– Овде се одвија прави војнички живот. Моја супруга и двоје деце су већ навикли да нисам код куће, а ја сам се навикао на патроле.

Слаже се и десетар Иван Јовановић: „Што се мора није тешко“.

Припадници базе „Караула“ обезбеђују административну линију и контролишу Копнену зону безбедности сталним снагама и упућивањем повремених састава. Патролирање по висовима планине Кукавице није лако, пошто под пуном борбеном опремом треба проћи од 12 до 36 километара брдско-планинског земљишта. У то смо се и лично уверили, док смо пратили патролу ка *Вељој Глави*. Патролу је предводио старији водник прве класе Мирољуб Јовановић. У њој су били још десетари Марко Јовановић, Радивоје Антанасковић и Дејан Голубовић и службени пас Вед. Друштво нам је пружио и командант Бригаде пуковник Чедомир Бранковић. Маршруту је тешко описати – планински путеви, стазе, шипражје, густе шуме, стрми успони, падови, сунчани и снежни предели. У таквим условима сваки појединац мора извући из сабе максимум психофизичких способности како би савладао изазове патролирања.

И током патроле показало се да припадници Треће бригаде Копнене војске уживају велико поверење локалног становништва у Копненој зони безбедности. Они пружају мештанима помоћ и подршку и представљају један од најбитнијих фактора стабилности у том простору. ■

Зоран МИЛАДИНОВИЋ

ВЕЖБА ПРВЕ БРИГАДЕ КОПНЕНЕ ВОЈСКЕ

У импровизованом тактичко-оперативном центру, у сремскомитровачкој касарни „Бошко Палковљевић Пинки“, Команда Прве бригаде Копнене војске први пут је извела показну вежбу на карти (ВЕ-КАР) „Одлучан прелаз“.

Вежбом на карти, коју је пратио начелник штаба Команде Копнене војске бригадни генерал Војин Јондић, и којој су присуствовали команданти бригада, батаљона и дивизиона Копнене Војске, руководио је бригадни генерал Ђокица Петровић, командант Прве бригаде Копнене војске.

Занимљивости вежбе, поред примене информатичке подршке и компјутерске анимације, допринеле су иновације које су осмислиле старешине Прве бригаде.



По речима генерала Јондића, обука у свим јединицама Копнене војске ове године је интензивнија него претходне, а један од основних задатака је управо оспособљавање команди за планирање операција Копнене војске.

Б. П.

СЕМИНАР ГЛАВНИХ ПОДОФИЦИРА

У Дому Гарде на Топчидеру одржан је дводневни семинар о улози и задацима подофицира у штабовима здружених борбених снага по стандардима НАТОа. Организован је ради усавршавања главних подофицира у командама бригада и батаљона Војске Србије.

Семинар, на коме поред 25 припадника подофицирског кора Војске Србије учествују и четворица подофицира Војске Црне Горе, отворио је заменик начелника Управе за обуку и доктрину Генералштаба ВС, пуковник Бранко Делетић.

Предавања о улози и одговорностима водећих подофицира у штабовима здружених снага реализују представници НАТОа и Европске команде САД.

Д. Г.

КУРС ЗА ОПЕРАТИВЦЕ

Завршен је двонедељни курс за оспособљавање оперативних органа у командама батаљона, дивизиона и ескадриле, који је организовала Управа за оперативне послове Генералштаба Војске Србије.

Курс је похађало 15 официра из јединица Војске Србије, а најбоље резултате остварили су капетан Југослав Красић из Првог центра за стационарне везе, капетан Ивица Станковић из 2. складног батаљона и поручник Бошко Папић из 63. падобранског батаљона.

С. С.